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DELIBERAÇÃO DA MESA

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.453

A Mesa da Assembléia Legislativa, no uso de suas atribuições e tendo em vista o disposto na Resolução nº 5.100, de 29/6/91, modificada pelo art. 6º da Resolução nº 5.130, de 
4/5/93, regulamentado pela Deliberação da Mesa nº 867, de 13/5/93, delibera:

fica aprovada a estrutura do gabinete do Deputado Baldonedo Napoleão, a vigorar a partir de 10/6/97:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete AL-39

Auxiliar Técnico Executivo AL-34

Assistente Técnico de Gabinete AL-29

Assistente Técnico de Gabinete AL-29

Secretário de Gabinete AL-18

Auxiliar de Gabinete AL-13





Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Auxiliar de Serviços de Gabinete AL-10

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Atendente de Gabinete AL-05

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 9 de junho de 1997.

Romeu Queiroz, Presidente - Cleuber Carneiro - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Elmo Braz.

ATAS

ATA DA 108ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEBATES DA ASSEMBLÉIA

LEGISLATIVA, EM 6 DE JUNHO DE 1997

Presidência do Deputado Geraldo Rezende

SUMÁRIO: COMPARECIMENTO - ABERTURA - 1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE): 1ª Fase: Ata - Correspondência: Ofício nº 25/97 (encaminha emendas ao Projeto de  
Lei nº 1.026/96), do Presidente do Tribunal de Contas - Ofícios - Apresentação de Proposições: Requerimentos nºs 2.190 e 2.191/97 - Comunicações: Comunicação da Comissão de  
Saúde e Ação Social - Oradores Inscritos: Discurso do Deputado Olinto Godinho - 2ª Fase: Abertura de Inscrições - Leitura de Comunicação Apresentada - ENCERRAMENTO.

COMPARECIMENTO

- Comparecem os Deputados:

Geraldo Rezende - Marcelo Gonçalves - Adelmo Carneiro Leão - Alberto Pinto Coelho - Antônio Andrade - Baldonedo Napoleão - Bilac Pinto - Dimas Rodrigues - Geraldo da  
Costa Pereira - Gilmar Machado - Hely Tarqüínio - Ibrahim Jacob - João Leite - Jorge Eduardo de Oliveira - Jorge Hannas - José Henrique - José Maria Barros - José Militão - Kemil  
Kumaira - Marco Régis - Miguel Martini - Olinto Godinho - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto - Ronaldo Vasconcellos - Sebastião Navarro Vieira - Wanderley Ávila - Wilson  
Trópia.

ABERTURA

O Sr. Presidente (Deputado Geraldo Rezende) - Às 9h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus 
e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)

1ª Fase

Ata

- O Deputado Marco Régis, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado José Maria Barros , 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS



Nº 25/97, do Sr. João Bosco Murta Lages, Presidente do Tribunal de Contas do Estado, encaminhando propostas de emenda ao Projeto de Lei nº 1.026/96, que dispõe sobre a 
estruturação do Quadro de Pessoal dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas e dá outras providências. (- À Comissão de Justiça.)

Do Sr. João Heraldo Lima, Secretário da Fazenda, enviando, em resposta a solicitação feita pela CPI dos Presídios, informações relativas ao Fundo Penitenciário Estadual. (- À CPI  
dos Presídios.)

Do Sr.  Hesse Luiz Pereira,  Prefeito Municipal  de Alfenas,  agradecendo o envio de ofício que encaminhou cópia de requerimento dos Deputados Gilmar  Machado e Ronaldo 
Vasconcellos, solicitando a rejeição da proposta de emenda à Constituição que prorroga o prazo de vigência do Fundo de Estabilização Fiscal - FEF.

Do Sr. Antônio de Lisboa Paduano Pereira, Presidente da Câmara Municipal de Divinópolis, encaminhando cópia de moção de apoio à Polícia Militar de Minas Gerais, aprovada por  
aquela Casa a partir de iniciativa do Vereador Antônio Geraldo da Silva. (- À Comissão de Defesa Social.)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para a 1ª Fase do Pequeno Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

REQUERIMENTOS

Nº 2.190/97, do Deputado Paulo Piau, solicitando seja formulado voto de congratulações com o Sr. Luiz José de Arruda Alves,  por sua recondução ao cargo de Presidente da  
Associação Comercial de Viçosa, e com os demais membros da diretoria eleita para o biênio 1997-1998. (- À Comissão de Educação.)

Nº 2.191/97, do Deputado Paulo Piau, pleiteando seja formulado voto de congratulações com a equipe denominada "Os Tranqueiras", de Viçosa, pela inclusão do município no 
Circuito Nacional de Rodeios Universitários. (- À Comissão de Educação.)

COMUNICAÇÕES

- É, também, encaminhada à Mesa comunicação da Comissão de Saúde e Ação Social.

Oradores Inscritos

- O Deputado Olinto Godinho profere discurso, que será publicado em outra edição.

2ª Fase

Abertura de Inscrições 

O Sr. Presidente - Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª Fase do Pequeno Expediente, compreendendo a leitura de comunicações e os pronunciamentos de 
Líderes inscritos. Estão abertas as inscrições para o expediente da próxima reunião ordinária.

Leitura de Comunicação Apresentada 

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário da comunicação apresentada nesta reunião pela Comissão de Saúde e Ação Social - aprovação, na 71ª Reunião Ordinária, dos  
Projetos de Lei nºs 1.131/97, do Deputado Adelmo Carneiro Leão; 318/95 e 1.136/97, do Deputado Francisco Ramalho; 1.081/97, do Deputado Geraldo Nascimento; 1.117/97, do 
Deputado Ivair Nogueira; 1.102/97, do Deputado Miguel Martini, e 1.098/97, do Deputado Olinto Godinho; e do Requerimento nº 2.151/97, do Deputado Paulo Schettino (Ciente.  
Publique-se.). 

ENCERRAMENTO

O Sr. Presidente - Não havendo outras comunicações a serem feitas, Líderes nem oradores inscritos para o Grande Expediente,  a Presidência encerra a reunião,  convocando os  
Deputados para a ordinária de debates de segunda-feira, dia 9, às 20 horas. Levanta-se a reunião.

ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E POLÍTICA RURAL

Às dez horas do dia vinte e um de maio de mil novecentos e noventa e sete, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Piau, Elbe Brandão, Roberto Amaral e Olinto  
Godinho,  membros  da supracitada  Comissão.  Encontram-se presentes,  ainda,  os  Deputados  Luiz  Fernando  Faria,  José  Braga,  José  Henrique  e  João Leite.  Havendo  número  
regimental, o Presidente, Deputado Paulo Piau, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Roberto Amaral que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e  
aprovada, é subscrita pelos membros presentes.  A Presidência informa que a finalidade da reunião é apreciar a matéria constante na pauta e passa à leitura da correspondência  
encaminhada à Comissão: Ofício nº G/196/97, do Sr. Alysson Paulinelli, Secretário de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, publicado no "Diário do Legislativo" de 7/5/97; e  
"fax" do Prof. Luiz Eduardo Dias, Presidente do III Simpósio Nacional de Recuperação de Áreas Degradadas - SINRAD -, datado de 30/4/97, encaminhando convite para esse  
evento, a ser realizado no período de 18 a 24 do corrente mês, em Ouro Preto. Encerrada a 1ª Parte da reunião, a Presidência passa à 1ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a  
votação de proposições da Comissão. O Deputado Olinto Godinho encaminha à Mesa requerimento em que solicita seja designado um representante da Comissão para acompanhar  
os trabalhos do Seminário do MERCOVALE, a ser realizado em Montes Claros, no período de 26 a 31 do corrente mês. Submetido a votação, é aprovado o requerimento. Em  
seguida, o Presidente designa a Deputada Elbe Brandão para representar a Comissão nesse evento. A Presidência registra a presença do Sr. Oscar Tarqüínio, Promotor do Instituto de  
Desenvolvimento Industrial de Minas Gerais - INDI-MG -, convida-o para tomar assento à mesa e passa-lhe a palavra. O Sr. Oscar Tarqüínio discorre sobre investimentos no Projeto 
Jaíba, na região Norte de Minas, e responde às perguntas formuladas pelos Deputados. A Presidência informa que os assuntos ventilados na reunião se encontram registrados nas 
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, o Presidente agradece o comparecimento dos parlamentares e do Sr. Oscar Tarqüínio, convoca os membros da Comissão para 
a próxima reunião ordinária, determina que se lavre a ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de junho de 1997.

Paulo Piau, Presidente - Maria José Haueisen - Elbe Brandão - Roberto Amaral.

ATA DA 71ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

Às onze horas do dia vinte e um de maio de mil novecentos e noventa e sete, reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados Hely Tarqüínio, Ermano Batista, Sebastião Costa,  



Gilmar Machado e Ivair Nogueira, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Hely Tarqüínio, declara abertos os trabalhos, informa  
que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e solicita ao Deputado Ivair Nogueira que proceda à leitura da ata da reunião anterior,  que, lida e aprovada, é  
subscrita pelos membros presentes. Nos termos regimentais, o Presidente informa que foram recebidos na Comissão os Projetos de Lei nºs 1.171 a 1.179, 1.186 a 1.192 e 1.194 a  
1.216/97 e o Ofício nº 21/97, do Tribunal de Justiça. Passa-se à fase de discussão e votação de proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia. Submetido a discussão e  
votação, é aprovado, com voto contrário do Deputado Gilmar Machado, o parecer que conclui pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade do Projeto de Lei nº  
1.112/97 (relator: Deputado Antônio Júlio). Registra-se, neste momento, a presença do Deputado Antônio Júlio, e retira-se do recinto o Deputado Gilmar Machado. São também 
aprovados os pareceres que concluem pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade dos Projetos de Lei nºs 1.145/97 com as Emendas nºs 1 e 2 e 1.153/97 com as  
Emendas nºs 1 a 3 (relator: Deputado Ermano Batista); e pela inconstitucionalidade,  pela injuridicidade e pela ilegalidade do Projeto de Lei nº 383/95 (relator:  Deputado Ivair  
Nogueira). O Presidente anuncia que o Deputado Gilmar Machado, relator do Projeto de Lei nº 768/96, solicitou prazo para a emissão do seu parecer, pedido esse que foi deferido  
pela Presidência. A seguir, o relator dos Projetos de Lei nºs 1.130 e 1.169/97, Deputado Antônio Júlio, solicita prazo para emissão de seus pareceres, e o relator do Projeto de Lei nº  
1.129/97, Deputado Ivair Nogueira,  solicita que a matéria  seja baixada em diligência,  e tais pedidos são deferidos pela Presidência.  Passa-se à fase de discussão e votação de  
proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, são aprovados os pareceres que concluem pela constitucionalidade, pela legalidade e pela  
juridicidade dos Projetos de Lei nºs 1.090 e 1.135/97 com as emendas que receberam o nº 1 e 1.147 a 1.149/97 (relator: Deputado Ivair Nogueira). Nos termos do art. 189 do  
Regimento Interno,  a Presidência determina o envio do Projeto de Lei nº 383/95 ao Plenário,  para inclusão do parecer em ordem do dia. Cumprida a finalidade da reunião,  a  
Presidência agradece o comparecimento de todos, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, detemina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de junho de 1997.

Hely Tarqüínio, Presidente - Miguel Martini - Antônio Júlio - Sebastião Navarro Vieira.

ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL

Às nove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e dois de maio de mil novecentos e noventa e sete, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jorge Eduardo de Oliveira,  
Carlos Pimenta, Jorge Hannas e Adelmo Carneiro Leão, membros da Comissão supracitada. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Jorge Eduardo de Oliveira, declara  
abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Carlos Pimenta que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. A Presidência  
passa a ler correspondência enviada pelo Fórum Nacional dos Secretários Estaduais de Habitação, dando ciência à Comissão da implementação das propostas e das ações sugeridas  
no "Documento de Salvador", elaborado em reuniões do fórum realizadas no período de 19 a 21/3/97. A seguir,  informa se que encontra em poder da Comissão o "Diário do  
Senado",  contendo o relatório final da comissão temporária destinada a acompanhar "in loco" os atos,  os fatos e as circunstâncias que envolveram a tragédia da Clínica Santa  
Genoveva, no Bairro Santa Tereza, e demais casas geriátricas do Rio de Janeiro. A Presidência comunica o recebimento de ofício da Sra. Lílian de Andrade Botega Araújo, em que 
solicita que a Comissão indique parlamentares que possam representar a Assembléia na entrevista coletiva sobre o Dia Mundial sem Tabaco, que irá se realizar em 27 do corrente, às  
9 horas. O Deputado Adelmo Carneiro Leão se compremete a participar do evento. Ato contínuo, o Presidente passa a discussão e votação de proposições da Comissão. O Deputado  
Adelmo Carneiro Leão apresenta requerimento em que solicita sejam convidados os Srs. José Rafael Guerra Pinto Coelho, Secretário da Saúde; Arlem Santiago,  Presidente do  
Colegiado de Secretários Municipais de Saúde - COSEMS -; Antônio Joaquim Fernandes Neto, Geraldo de Faria Martins da Costa e Cláudio Sérgio Romano, ex-Presidente do 
COSEMS, para proferirem informações e esclarecimentos sobre distribuição de recursos para a área da saúde, o programa Saúde da Família e os consórcios de saúde. Submetido a  
votação, é o requerimento aprovado. Prosseguindo, a Presidência passa a discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia. O Presidente  
submete a discussão e votação os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 977, 995, 998, 1.000, 1.001, 1.002, 1.003, 1.004, 1.005, 1.014, 1.015 e 1.024/97, os quais são  
aprovados. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de junho de 1997.

Jorge Eduardo de Oliveira, Presidente - Carlos Pimenta - Wilson Pires - Jorge Hannas - Adelmo Carneiro Leão.

ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA

Às dez horas e vinte minutos do dia vinte e dois de maio de mil novecentos e noventa e sete, reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados Miguel Martini, Sebastião Navarro  
Vieira, Roberto Amaral, Durval Ângelo e Álvaro Antônio (substituindo este ao Deputado José Braga, por indicação da Liderança do PDT), membros da Comissão supracitada.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Miguel Martini, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Roberto Amaral que proceda à leitura da ata da reunião  
anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. Logo após, o Presidente acusa o recebimento da seguinte correspondência: Ofício Circular nº 37/97, do Deputado  
Federal José Machado, Líder da Bancada do PT na Câmara dos Deputados e Ofícios nºs 1.253/97, do Ministério da Previdência Social, e 191 e 205/97, da Caixa Econômica Federal.  
Registra-se a presença do Deputado José Braga, terminando a substituição deste pelo Deputado Álvaro Antônio. Na fase de discussão e votação de proposições da Comissão, são  
apresentados os seguintes requerimentos: o Deputado Marcos Helênio solicita sejam convidados os Srs. José Afonso Bicalho Beltrão, Presidente do CREDIREAL, e Pompilho de 
Lourdes  Canaves,  Presidente  do  Sindicato  dos  Bancários  de  Belo  Horizonte,  para  discutirem a  reestruturação  do sistema  financeiro  do Estado,  com ênfase  para  o  caso  do  
CREDIREAL;  o Deputado Sebastião Navarro  Vieira  solicita  reunião  conjunta  das Comissões  de Defesa  do Consumidor  e  de Fiscalização Financeira  e  Orçamentária  com a 
finalidade de ouvir os Srs. Sacha Calmon Navarro Coelho, professor tributarista, Francisco Américo Mattos de Paiva, Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais; Eduardo  
Noronha, Presidente da Câmara de Diretores Lojistas de Belo Horizonte; Gilman Vianna Rodrigues, Presidente do SEBRAE e da FAEMG, e Stefan Bogdan Salej, Presidente da  
FIEMG, que discutirão a criação do Setor de Atendimento ao Contribuinte junto ao CAC. Logo após, o Presidente, Deputado Miguel Martini, transfere a Presidência dos trabalhos ao 
Deputado  Sebastião  Navarro  Vieira  para  apresentar  dois  requerimentos  de  sua  autoria,  nos  quais  solicita  sejam  convidados  a  Sra.  Maria  Luiza  Campos  Machado  Leal,  
Superintendente de Planejamento da Secretaria do Planejamento e Coordenação Geral - SEPLAN -, para expor a respeito do Sistema de Acompanhamento e Avaliação da Ação  
Governamental; e os Srs. Paulolinto Pereira, Contador-Geral do Estado, e Luiz Ricardo Mudado Maleta, Presidente da Companhia de Processamento de Dados - PRODEMGE.  
Colocados em votação,  cada um por sua vez,  são os requerimentos aprovados por unanimidade.  A seguir,  o Deputado Miguel Martini reassume a Presidência dos trabalhos e  
esclarece que se encontra de posse da Mesa requerimento do Deputado Sebastião Navarro Vieira, no qual solicita seja criado junto ao CAC setor específico para atendimento ao  
contribuinte, com o objetivo precípuo de receber sugestões e reclamações obtidas pelo Setor de Defesa do Contribuinte. O Presidente acolhe o referido requerimento e esclarece que  
será apreciado oportunamente. Logo após, passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia. O Presidente informa que continua em discussão o parecer sobre o Projeto de Lei nº 627/95, do qual o  
Deputado Roberto Amaral pediu vista na reunião anterior. O relator, Deputado José Braga, por seu parecer, conclui pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da 
Comissão de Meio Ambiente. Colocado em discussão e votação, é o parecer aprovado. Prosseguindo, o Deputado Miguel Martini convida a tomar assento à mesa os Srs. Gláucio  
Gontijo de Amorim e João Luiz de Amuedo Avelar, advogados, e o Prof. Messias Pereira Donato, que irão prestar esclarecimentos sobre a questão dos precatórios judiciais em 
Minas Gerais. Continuando, o Presidente passa a palavra ao Deputado Durval Ângelo, autor do requerimento que motivou o convite, e ele tece suas considerações sobre o assunto. A  
seguir, os convidados, cada um por sua vez, fazem detalhada explanação sobre o assunto. Precisando ausentar-se, o Deputado Miguel Martini transfere a Presidência dos trabalhos ao 
Deputado Roberto Amaral. Logo após, abre-se amplo debate entre os convidados e os Deputados, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, o  
Presidente agradece aos convidados pelos valiosos subsídios trazidos à Comissão, agradece, também, a presença dos Deputados, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de junho de 1997.

Miguel Martini, Presidente - Durval Ângelo - Sebastião Navarro Vieira - Roberto Amaral - Hely Tarqüínio - Antônio Roberto.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA, NO PRAZO DE 120 DIAS, APURAR DIVERSAS DENÚNCIAS 
QUE ENVOLVEM O SISTEMA PENITENCIÁRIO ESTADUAL

Às nove horas e quinze minutos do dia vinte e sete de maio de mil novecentos e noventa e sete, reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados João Leite, Durval Ângelo, Ivair  
Nogueira,  Miguel Martini e Geraldo da Costa Pereira,  membros da Comissão supracitada.  Também está  presente o Deputado Paulo Schettino.  Havendo número regimental,  o 
Presidente, Deputado João Leite, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Ivair Nogueira que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita  
pelos membros presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a ouvir o depoimento dos seguintes intimados: Delegado João Reis, Chefe do Departamento Estadual de 
Operações Especiais da Polícia Civil - DEOESP -; Delegado André Luís Rocha, da Delegacia de Crimes contra a Fazenda; Major Marcelo Álvaro Assis de Toledo, Diretor do Centro  
de Reeducação de Contagem; Srs. Fábio Marques Bandeira, Carcereiro II lotado no DEOESP; Geraldo Augusto Caldeira Pereira e Marco Resende de Paula, policiais lotados no  
DEOESP. A Presidência informa que somente após concluída a inquirição de uma testemunha é que se passará à testemunha seguinte. Observa ainda que as perguntas e as respostas  
devem ser o mais objetivas possível. Prosseguindo, solicita a entrada do primeiro depoente, Delegado João Reis, e, após ler o disposto no art. 4º, inciso II, da Lei Federal nº 1.579,  



passa a palavra à testemunha para que informe à Mesa a sua qualificação.  Iniciada a inquirição do Delegado João Reis,  fazem perguntas os Deputados Durval  Ângelo,  Ivair  
Nogueira, Miguel Martini, João Leite e Geraldo da Costa Pereira. Com a palavra, o Deputado Paulo Schettino. Esgotadas as perguntas, a Presidência dispensa o depoente e suspende  
a reunião até que a próxima testemunha seja conduzida ao Plenarinho IV. Com a chegada do segundo depoente, Delegado André Luiz Rocha, são reabertos os trabalhos. Após o  
mesmo procedimento inicial, a testemunha é inquirida pelos Deputados Durval Ângelo, João Leite e Geraldo da Costa Pereira. O Deputado Paulo Schettino usa da palavra para fazer  
alguns comentários.  A Presidência registra a presença do Sr. Ediraldo Brandão, Superintendente de Organização Penitenciária da Secretaria da Justiça, e da Sra. Maria Caiafa,  
Coordenadora de Direitos Humanos e Cidadania da Prefeitura de Belo Horizonte. O terceiro depoente, Major Marcelo Álvaro Assis de Toledo, é inquirido pelos Deputados Ivair  
Nogueira, Durval Ângelo e João Leite. Encerrado o terceiro depoimento, o Presidente suspende a reunião por 60 minutos. Às 14h45min, com a presença dos Deputados João Leite,  
Durval Ângelo, Ivair Nogueira, Geraldo da Costa Pereira e Paulo Schettino, a reunião é reaberta para dar prosseguimento aos depoimentos. A quarta testemunha a ser ouvida, o Sr.  
Fábio Marques Bandeira, é conduzida ao Plenarinho. Após a Presidência prestar esclarecimentos a respeito dos procedimentos específicos das comissões parlamentares de inquérito,  
a testemunha se identifica e é inquirida pelos Deputados João Leite e Durval Ângelo. Com a palavra, o Deputado Paulo Schettino tece alguns comentários. O Presidente dispensa o  
depoente e aguarda a chegada da quinta testemunha. Após o procedimento inicial, o Sr. Geraldo Augusto Caldeira Pereira é inquirido pelos Deputados Ivair Nogueira, Durval Ângelo  
e João Leite.  Encerrado esse depoimento, o Presidente solicita que seja conduzido ao Plenarinho o Sr. Marco Resende de Paula. A Presidência faz a leitura dos procedimentos  
constantes em lei relativa às comissões parlamentares de inquérito e, após a qualificação do depoente, passa à sua inquirição. Nesta fase, usam da palavra os Deputados Durval  
Ângelo e João Leite.  O Deputado Paulo Schettino tece comentários.  Encerrado o depoimento,  a Presidência dispensa a testemunha.  É necessário registrar que o conteúdo das  
inquirições consta, na íntegra, nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, o Presidente agradece o comparecimento dos parlamentares, das autoridades e dos demais  
participantes, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária, a ser realizada às 14 horas do dia 3/6/97, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de junho de 1997.

João Leite, Presidente - Durval Ângelo - João Batista de Oliveira - Ivair Nogueira.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 266ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA,

A REALIZAR-SE EM 10/6/1997

1ª Parte (Pequeno Expediente)

(das 14 horas às 15h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.

Requerimento nº 1.830/96, do Deputado Bilac Pinto, em que solicita a transcrição nos anais da Casa da reportagem que menciona, sobre o Gen. Antônio Carlos de Andrade Serpa. A  
Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento  nº  2.020/97,  do Deputado  Adelmo  Carneiro  Leão,  em que  pede  seja  solicitado  ao Presidente  da  RURALMINAS  o  envio  de cópia  dos  Relatórios  de  Ações  
Discriminatórias referentes aos Municípios de Rio Pardo de Minas, Itacarambi, Varzelândia e São João da Ponte. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 2.038/97, do Deputado Marcos Helênio, em que pede seja solicitado à Procuradoria-Geral do Estado o parecer sobre o acordo de acionistas relativo ao controle  
acionário da CEMIG, com a alienação de 33% de suas ações ordinárias. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 415/95, da Comissão de Justiça, que autoriza o Poder Executivo a constituir pessoa jurídica para os fins que menciona. Incluído em  
ordem do dia para os fins do art. 288 do Regimento Interno.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.156/97, do Governador do Estado, que altera a redação do art. 3º da Lei nº 11.721, de 29/12/94, modificada pelo art 2º da Lei nº  
11.822, de 15/5/95, e pelo art. 5º da Lei nº 12.237, de 5/7/96 (possibilidade do exercício, por ocupantes de funções públicas no Quadro de Pessoal da Secretaria da Educação, de  
atribuições equivalentes às dos cargos de provimento efetivo que se encontrem vagos naquele órgão). A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a  
Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina por sua aprovação na forma da Subemenda nº 1, que apresenta, à Emenda nº 1, apresentada pela Comissão  
de Justiça.

Votação,  em turno único,  do Veto Total à Proposição de Lei  nº 13.321, que institui  o Programa Mineiro de Informações e Apoio ao Consumidor - PRÓ-CONSUMIDOR. A  
Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Prosseguimento da votação,  em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 27/96, do Deputado Sebastião Navarro Vieira e outros, que dá nova redação ao art. 256 da  
Constituição do Estado. A Comissão Especial opina por sua aprovação com a Emenda nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 32/97, do Deputado Dinis Pinheiro e outros, que acrescenta parágrafo ao art. 41 da Constituição do Estado, prevendo 
a atuação do Poder Legislativo no desenvolvimento da política de regionalização. A Comissão Especial opina por sua aprovação.

Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 5/95, do Deputado Leonídio Bouças e outros, que dá nova redação ao inciso III do art. 64 da Constituição do Estado.  
A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 7/95, do Deputado Péricles Ferreira e outros, que dá nova redação ao § 6º do art. 76 da Constituição do Estado. A  
Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.



Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 26/96, do Deputado Sebastião Navarro Vieira e outros, que suprime do art. 53 da Constituição do Estado o § 7º e seus  
incisos. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 838/96, do Deputado José Bonifácio, que dispõe sobre leilão de veículos usados. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela  
aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 1.124/97, da Comissão de Agropecuária, que aprova, em conformidade com o disposto no art. 62, XXXIV, da Constituição do  
Estado,  a alienação das terras devolutas que especifica.  A Comissão de Justiça  conclui  pela  constitucionalidade do projeto.  As Comissões  de Agropecuária  e de Fiscalização  
Financeira opinam por sua aprovação.

Votação,  em 1º turno,  do Projeto de Lei  nº 297/95,  do Deputado Jorge Eduardo de Oliveira,  que cria o Programa de Incentivo à Produção do Novilho Precoce  e dá outras  
providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. As Comissões de Agropecuária e de Fiscalização Financeira  
opinam por sua aprovação com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 576/95, do Deputado Hely Tarquínio, que institui medidas para garantir o tratamento,  a reabilitação e a reinserção social da pessoa  
portadora de transtorno mental e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 4, que apresenta. A Comissão de 
Saúde e Ação Social opina por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, e pela prejudicialidade das Emendas nºs 1 a 4, da Comissão de Justiça. As Comissões de  
Defesa do Consumidor e de Fiscalização Financeira opinam por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Saúde e Ação Social, e pela prejudicialidade das 
Emendas nºs 1 a 4, da Comissão de Justiça.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 774/96, do Deputado Luiz Antônio Zanto, que disciplina a administração de medicamento a aluno nas escolas públicas estaduais e dá  
outras providências. A Comissão de Saúde e Ação Social opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 31/97, do Deputado Ermano Batista e outros, que dá nova redação aos arts. 77, 78 e 79 da Constituição do Estado,  
que tratam da composição do Tribunal de Contas do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 738/96, do Deputado Durval Ângelo, que dispõe sobre incentivo fiscal para pessoas jurídicas que empreguem trabalhadores presos e  
egressos,  na forma que especifica.  A Comissão  de Justiça  conclui  pela  constitucionalidade do projeto.  A Comissão  de Defesa  Social  opina  por  sua aprovação  na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais opina por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Defesa Social, com a  
Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Defesa Social, com as Emendas  
nºs 2 e 3, que apresenta, ficando prejudicada a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 740/96, do Deputado Durval Ângelo, que institui o Sistema de Número Fechado para as unidades prisionais e dá outras providências. A  
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Defesa Social opina pela aprovação do projeto. As Comissões de  
Direitos e Garantias Fundamentais e de Fiscalização Financeira opinam por sua aprovação com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 991/96, do Deputado Hely Tarqüínio, que dispõe sobre a valorização da língua portuguesa no Estado. A Comissão de Justiça conclui 
pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta. A Comissão de Educação perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 55ª reunião ordinária da comissão de Defesa do Consumidor, a realizar-se às 9h30min do dia 10/6/97

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade da reunião: discutir e votar proposições da Comissão e ouvir representantes da CEMIG, da FIEMG e do PROCON Estadual, que prestarão esclarecimentos sobre o alto  
consumo de energia elétrica e sobre os blecautes que têm ocorrido na Capital.

Convidados:  Srs.  Marcos Aurélio  Madureira  da Silva,  Superintendente Regional  de Distribuição Centro da CEMIG;  Júlio  de Castilho Jacob,  Gerente  da Assessoria  Regional  
Comercial de Distribuição Centro da CEMIG; Wagner Delgado Costa Reis, Gerente da Divisão de Supervisão e Operação de Distribuição Centro da CEMIG; Roberto del Giúdice R.  
Pinto, Gerente de Planejamento e Operação Elétrica da CEMIG; Petrônio Machado Zica, Presidente da Comissão de Energia da FIEMG; e Geraldo de Faria Martins da Costa,  
Secretário Executivo do PROCON Estadual.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA da COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA INVESTIGAR, NO PRAZO DE 120 DIAS, A FALTA DE 
REPASSES DO TESOURO ESTADUAL AO IPSEMG, NO PERÍODO DOS ÚLTIMOS 10 ANOS, DAS PARCELAS REFERENTES À CONTRIBUIÇÃO DOS SERVIDORES E 

DA RESPECTIVA COTA DE RESPONSABILIDADE DO ESTADO, EM CUMPRIMENTO AOS ARTS. 29 E 30 DA LEI Nº 9.380, DE 18 DE DEZEMBRO DE 1986, E, 
AINDA, APURAR OS MOTIVOS QUE LEVARAM ÀS IRREGULARIDADES NO GERENCIAMENTO DO INSTITUTO, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 10/6/97

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Convidados: Srs. Ricardo de Andrade, Carlos Antônio Barroso Mourão, Sandoval Geraldo Coelho, Rui Romano Barbosa, João Augusto Pereira do Amaral e Sra. Marília Teixeira 
Domingues, Superintendentes de Finanças, Planejamento, Odontológico, Hospitalar, de Interiorização e de Administração do IPSEMG, respectivamente.

Ordem do dia da 17ª reunião ordinária da comissão de Ciência e Tecnologia, a realizar-se às 11 horas do dia 10/6/97

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de proposição da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Agropecuária e Política Rural

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Roberto  Amaral,  Olinto  Godinho,  Maria  José  Haueisen  e  Elbe Brandão,  membros  da supracitada  Comissão,  para a  reunião  
extraordinária a ser realizada no dia 10/6/97, às 16 horas, no Plenarinho III,  com a finalidade de se discutir, com os convidados, a destinação de terras devolutas - Proposta de  
Emenda à Constituição nº 30/96 - e a Reforma Agrária em Minas Gerais.

Sala das Comissões, 5 de maio de 1997.

Paulo Piau, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Constituição e Justiça, de Administração Pública, de Ciência e Tecnologia e de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Antônio  Júlio,  Ermano Batista,  Sebastião  Costa,  Gil  Pereira,  Gilmar  Machado  e  Ivair  Nogueira,  membros  da Comissão  de  
Constituição  e  Justiça;  Leonídio  Bouças,  Ajalmar  Silva,  Arnaldo  Penna,  Antônio  Andrade,  Marcos  Helênio,  Sebastião  Helvécio  e  Ibrahim Jacob,  membros  da Comissão  de  
Administração Pública; Gil  Pereira, Sebastião Costa,  Jorge Eduardo de Oliveira,  Aílton Vilela  e Luiz Fernando Faria, membros da Comissão de Ciência e Tecnologia;  Miguel  
Martini,  Paulo  Pettersen,  Roberto  Amaral,  Antônio  Roberto,  Durval  Ângelo,  Sebastião  Navarro  Vieira  e  José  Braga,  membros  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e 
Orçamentária, para a reunião conjunta a ser realizada nos dias 11/6/97 e 12/6/97, às 16h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de apreciar o Parecer para o 1º Turno do  
Projeto de Lei nº 1.193/97, do Governador do Estado, que cria a autarquia Instituto de Geociências Aplicadas - IGA - e dá outras providências. 

Sala das Comissões, 10 de junho de 1997.

Hely Tarqüínio, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data  de 9/6/97,  o Sr.  Presidente,  nos termos  da Deliberação da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as  normas  do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia  
Legislativa,  c/c  as  Resoluções  nºs  5.100,  de 29/6/91,  5.130, de 4/5/93,  a  Deliberação  da Mesa  nº 867,  de 13/5/93,  e de conformidade com as estruturas  estabelecidas  pelas  
Deliberações da Mesa nºs 1.426, 1.439 e 1.453 de 1997, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio às  
Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:

Gabinete do Deputado Ajalmar Silva

nomeando Rogério Cândido dos Reis para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18.

Gabinete do Deputado Baldonedo Arthur Napoleão

nomeando Álvaro Sevarolli Capute para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

nomeando Andrei Lara Azevedo para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Cláudia Regina Ferreira de Carvalho para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Ione Maria de Almeida Rodrigues para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29;

nomeando José Luiz Martins Alves para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

nomeando Mário Sérgio Marinho Gonçalves para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34;

nomeando Osvaldo Walter da Silva para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Sérgio Ângelo Cavaliere para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29;

nomeando Sérgio Malta para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;

nomeando Viviane Andreazzi de Resende para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.

Gabinete do Deputado Raul Lima Neto

exonerando, a partir de 5/6/97, Carla Magalhães Longuinhos de Mattos do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

nomeando Wilson Fernandes Costa para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10.

EXTRATO DE CONVÊNIO



Termos de Convênio que entre si celebram a Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais e as entidades abaixo discriminadas, cujo objeto é a concessão de subvenção social e 
auxílio para despesa de capital

Convênio Nº 00113 - Valor: R$2.000,00.

Entidade: Caixa Escolar Sao Tomaz Aquino - Esmeraldas.

Deputado: Marco Regis.

Convênio Nº 00126 - Valor: R$25.000,00.

Entidade: Confederacao Irmaos Benef. Evangelicos Juiz Fora - Juiz Fora.

Deputado: Jose Maria Barros.

Convênio Nº 00127 - Valor: R$1.500,00.

Entidade: Associacao Comun. Bairro Itaipu - Belo Horizonte.

Deputado: Ronaldo Vasconcellos.

Convênio Nº 00128 - Valor: R$4.000,00.

Entidade: Academia Tanari Karate-do Wado-kai - Tres Coracoes.

Deputado: Ailton Vilela.

Convênio Nº 00129 - Valor: R$23.000,00.

Entidade: Prefeitura Municipal Conceicao Ipanema - Conceicao Ipanema.

Deputado: Gilmar Machado.

Convênio Nº 00130 - Valor: R$6.200,00.

Entidade: Servico Obras Sociais - Tres Coracoes - Tres Coracoes.

Deputado: Ailton Vilela.

Convênio Nº 00131 - Valor: R$2.000,00.

Entidade: Associacao Comun. Mangal - Augusto Lima.

Deputado: Ajalmar Silva.

ERRATA

PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.010/97

Os Anexos I e II constantes no parecer em epígrafe são os seguintes, ficando desconsiderados os publicados na edição do dia 7/6/97, pág. 26, col. 3:

"Anexo I

(a que se refere o art. 10)

Unidade 
Administrativa

Denominação Número Fator de 
Ajustamento

Presidência Diretor-Presidente 1 1,66551

Secretaria de 
Contatos 
Externos

Secretário de Cont. 
Externos

1 1,43418

Diretoria de 
Adm. Fin. e 
Orçamentária

Diretor 1 1,43418



Diretoria de 
Assistência

Diretor 1 1,43418

Diretoria de 
Produção

Diretor 1 1,43418

Diretoria de 
Ensino, 
Treinamento e 
Pesquisa

Diretor 1 1,43418

Anexo II

(a que se refere o art. 13)

Denominação 
do Cargo

Nº de 
Cargos

Forma de 
Recrutamento

Fator de 
Ajustamento

Chefe de 
Divisão

3 amplo 0,7150

Assessor 2 amplo 1,1000"


